

12年来,赵鑫带领团队办理案件1万余件,执行到位金额超20亿元

# “守好公平正义的最后一公里”

## 奋斗者正青春

本报记者 卢越

“在办理执行案件的时候,不能轻言放弃。只要申请人和执行法官不放弃,这些执行案件总会出现转机,当事人的合法权益就能够得到保障。”说这话的,是北京市大兴区人民法院执行法官赵鑫。工作12年来,他始终奋战在执行一线,目前已带领团队办理案件1万余件,执行到位金额超过20亿元。

“只有对人民群众饱含深情,才能守好公平正义的最后一公里。”这名执行法官如是说。

### 干这一行就是要司法为民、执行为民

在查人找物的过程中,执行法官经常要与抗拒执行、规避执行的被执行人斗智斗勇,有时候甚至会面临危险。

“你们谁敢挡我的道,我就要谁的命!”

在一起涉大兴国际机场建设工程的疏通腾退案中,一名被执行人对执行法官们这样

威胁道。他甚至当即一头撞墙,头破血流时恶狠狠地扬言:“我敢给自己放点血,就敢给你们放点血!你们谁敢过来?”

除了言语威胁,拿菜刀、拍砖头、准备煤气罐……这样的事儿赵鑫和同事们都遇到过。

“干执行工作面对危险,挺身而出是常有的事,谁不想过安稳惬意的生活?”赵鑫吐露心声,“但是,干这一行就是要司法为民,执行为民,我们怎能害怕?我们身后有强大的国家和法律做后盾,就是要跟拒不执行生效裁判的人干到底!”

### 巧用工作方法,掌握执行新技能

“通过执行帮助胜诉当事人尽快兑现判决书上的合法权益,让纸上权利变成真金白银,是我们执行法官最开心的事。”这是赵鑫常说的一句话。而如何让当事人的合法权益尽快兑现,这些年来,赵鑫一直在思考和摸索。

2016年3月,北京法院全面推行司法体制改革,赵鑫提出组建执行团队、推行集约化办案。如今赵鑫已经带出了一个团队,成为执行攻坚的先锋队。在这一执行工作模式下,法官从事务性工作中解脱出来,有精力去处理团队内的疑难复

### 彰显法律力度也传递司法温度

一审判决或许能够带给当事人正义,却不一定能解开他们的心结。心结没有解开,案件就并没有了结。如何做到既给正义又解心结?多年执行工作,让赵鑫对此有了越来越深刻的感悟。

2018年,赵鑫办理了一起案子。年近八旬的李老太因为拒绝出院,霸占医院床位达6年,被医院起诉到法院。败诉后,李老太却继续赖着不走。

一番了解后,赵鑫明白了:老人无论如何也不愿意从病房搬出来,其中一个“心结”,就是和子女关系不太和睦。将老人从病房腾出来不

难,但是如何将老人妥善安置好是一个难题。

“如果将老人直接腾到子女家中,我们的执行工作可能就此结束,可以结案,但是老人住着可能会不舒服,而且可能会产生新的家庭矛盾。”多番考虑后,赵鑫联合镇政府、村委会,花了不少时间,共同劝老人的子女,做通了他们的工作。

执行那天,子女们主动到医院接老人回家。事后老人和子女的关系得到大大改善,一家人的心结就此解开。

“要想既给正义又能解心结,不光要彰显法律的力度,还要饱含司法为民的情怀,传递司法的温度。”赵鑫说。

12年来,既要“用心”也要“用情”,把百姓装在心里,把责任扛在肩上,这是赵鑫一直以来对自己的要求。他先后荣立个人三等功两次,获得了全国“人民满意的公务员”“全国先进工作者”“双百政法英模”“全国模范法官”“全国法院办案标兵”等荣誉。

面对荣誉,赵鑫初心不改:“为人民服务,让每一个人都享受到法律带来的公平正义,确保公平正义让人民群众看得见、信得过、等得起,实现了。这是我作为执行法官的责任。”

# 东部战区接续开展联合演训检验精确打击能力

新华社南京8月7日电(记者李秉宣 韩学扬)7日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛周边海空域进行实战化联合演训,重点检验联合火力对地打击和远距离空中打击能力。

东部战区空军连续出动预警机、轰炸机、干扰机、歼轰机、歼击机等多型多批次战机,继续在台岛周边空域成体系实施联合侦察、制空作战、对地突击、支援掩护等实战化演训。在海空体系支援下,空中打击兵力协同远箱火、常规导弹部队,区分多个方向,对预定目标实施联合精确打击演训;多支轰炸机编队按照预设航线,南北双向穿越台湾海峡;数架歼击机联合海上驱护舰开展联合演训。

东部战区空军参谋部某处处长张智说:“此次行动,系统检验了信息化条件下体系进攻战役战法,锤炼提升了对岛屿要害目标精确摧毁能力,确保空中力量打得快、打得准、打得狠。”

# 湖南2022年GDP可望突破5万亿元

本报讯(记者王鑫 方大丰)“全省地区生产总值由2012年的2.1万亿元跃升至2021年的4.6万亿元,人均地区生产总值突破1万美元。”8月5日,“中国这十年·湖南”主题新闻发布会在长沙举行。湖南省委书记、省人大常委会主任张庆伟,湖南省委副书记、省长毛伟明介绍有关情况并答记者问。

据介绍,近10年来,在推动高质量发展上,湖南着力打造国家重要先进制造业高地,全省工业增加值达1.4万亿元,形成3个万亿级、14个千亿级产业集群和一批新兴优势产业链;着力打造具有核心竞争力的科技创新高地,构建起“1个国家级+11个省级”制造业创新中心,全省高新技术产业增加值超过1万亿元;着力打造内陆地区改革开放高地,加快构建以融入共建“一带一路”为重点的全方位对外开放新格局,进出口总额由2012年的1385.7亿元至2021年5972.8亿元。

在推动城乡区域协调发展上,湖南努力在推动中部地区崛起和长江经济带发展上彰显新担当,结构合理、方式优化、区域协调、城乡一体的发展新格局加快形成,2021年全省经济总量居全国第9位。

在推动脱贫攻坚致富上,湖南坚决扛牢精准扶贫首倡的政治责任,举全省之力打赢脱贫攻坚战,全省682万建档立卡贫困户、6920个贫困村、51个贫困县全部脱贫摘帽,绝对贫困和区域性整体贫困问题全面消除,十八洞村成为精准扶贫的靓丽名片。下大力解决地区差距、城乡差距、收入差距问题,城镇和农村居民人均可支配收入由2012年的2.13万元、0.74万元增加到2021年的4.49万元、1.83万元,实现了从“总体小康”向“全面小康”的历史性跨越。

湖南省委副书记、省长毛伟明透露,今年上半年,湖南地区生产总值完成2.3万亿元,全年可望突破5万亿元。

### 山西武乡县引才聚力巩固拓展脱贫攻坚成果

## 680名研究生报考151个村(社区)岗位

本报讯(记者刘建林 通讯员李彦斌)近日,山西武乡县在招聘122名大学毕业生到岗的基础上,再引进151名研究生到村(社区)担任书记助理或主任助理,吸引了680名硕士博士研究生报考。

武乡县位于太行山西麓,地处山西省东南部,横跨太行、太岳两山之间,辖6乡6镇,269个行政村,总人口21万人,其中农业人口17.8万人,曾是国家级贫困县。这两年,该县频频出台政策引才聚力巩固拓展脱贫攻坚成果。

根据公告,招聘本科生、硕博生到村(社区)工作,工资薪酬等按照该县乡镇事业人员有关政策规定执行。5年服务期限内,不得通过调动、借调等方式离开村(社区)工作岗位。回引本土大学生到村工作,实行聘任制,与乡镇签订聘用合同,每个聘期为一年。

“如果没有更好的机会,回到家乡是一个不错的选择。”一位报考的硕士研究生表示,“广阔天地,大有作为。基层能够锻炼人,也能成为职业生涯的一个不错起点。”

据悉,武乡县将按照“县招村用、县编乡用、人才兴村”的招聘计划,推进县直单位编制资源向乡镇倾斜,坚持打好“三张牌”,回引本土人才,招聘研究生,建立高校毕业生返乡创业党支部,不断充实乡村振兴人才队伍,为提升基层治理效能注入新动力。

有关人士表示,该县不会为了招聘研究生而将其学历排除在外,关键是要不断提升引才聚才效能,让人才在乡村振兴广阔天地展现新作为。

# 北京放开外商投资营利性职业技能培训机构

本报讯(记者赖志凯)近日,北京市人社局会同市场监督管理、商务局,共同研究制定了《北京市营利性外商投资职业技能培训机构办学管理办法》(以下简称《管理办法》),通过多项改革举措,加大外商投资本市职业技能培训领域的政策支持力度,吸引外国优质教育资源投资职业技能培训领域。

据介绍,《管理办法》立足首都城市战略定位,着力探索构建职业技能培训领域对外开放发展的新模式、新格局,对外商投资北京市营利性职业技能培训机构进行了系统性规范。拓宽了外商投资办学形式,在原有中外合作办学形式的基础上,首次在全市范围内允许外商单独投资举办营利性职业技能培训机构,支持外商以多种形式投资本市职业技能培训市场。不再区分中外合作、外商独资等不同办学形式。

为优化提升营商环境,在职业技能培训机构办学管理上,实行内外资一致的原则。放宽多项外资准入标准和限制。例如,举办者不再限于教育机构,参与办学主体更加多样化,取消中外方董事会成员比例限定等。在设置标准、审批层级、审批流程、监督管理等方面,均与本市内资举办的民办职业技能培训机构一致。深化“证照分离”改革要求,不断优化改革审批服务,将设立、变更环节采取告知承诺审批方式,申请材料齐全当场办理,进一步优化营商环境、压缩审批时限。申请设立外商投资培训机构,由拟设机构所在区的人力资源和社会保障行政部门审批。同时,加强事中事后监管。

### 三亚:

## 妥善处理好旅客和市民生活物资保障

8月7日,游客在三亚一处核酸采样点进行核酸采样。

当日,海南三亚启动全员核酸检测工作,采取科学管控措施;做好游客安抚和服务,妥善处理好旅客市民生活物资保障等工作。

下一步,海南将加快崖州中心渔港外售海水产品的追踪通报,避免病毒通过涉疫海水产品扩散。全面排查冷链食品生产经营主体资质、从业人员核酸检测情况以及进口冷链食品“三专、四证、四不”“首站赋码、出入扫码、一码到底”等落实情况。

新华社记者 郭程 摄



(上接第1版)

以坚决的行动落实严格的生态保护。2020年8月以来,青海省整治祁连山南麓生态环境突出问题771个;三江源地区的49处矿业权和水电站全部注销。海拔4200米的青海木里矿区,昔日露天开采形成的矿坑经过整治,种草复绿区域已经返青。

从2016年3月启动三江源国家公园体制试点,到2021年10月正式设立三江源国家公园,青海推行大部门制改革,探索生态管护员制度,有序扩大社会参与,探索走出了新路。

这10年,青海交出了亮眼的生态答卷:累计落实生态投资193.5亿元;青海湖流域综合治理等重要生态系统保护和修复实现全覆盖;湿地面积814.36万公顷,稳居全国首位;青海湖连续10多年水位上升,水体面积达到4625.6平方公里;森林覆盖率达5.2%,提高不到7.5%;三江源地区的草地覆盖率、产草量分别提高10%和30%以上。

### 牢固树立绿色发展理念

2016年8月,习近平总书记在柴达木盆地

察尔汗盐湖考察时指出,务必处理好资源开发利用和生态环境保护的关系。发展循环经济是提高资源利用效率的必由之路,要牢固树立绿色发展理念,积极推动区内相关产业流程、技术、工艺创新,努力做到低消耗、低排放、高效益,让盐湖这一宝贵资源永续造福人民。

遵循总书记重要指示指引,青海盐湖循环经济步入快车道:“5G+采盐船自动控制”系统的运用,既提高了资源采收效率,又实现精确远程操控和无人值守;盐湖钾盐可采量10年间成倍增加,年产钾肥超过700万吨,占全国总产量80%以上;借助盐湖循环经济延伸产业链,形成了从盐湖提锂、正负极材料到电解液、锂电池制造的锂电完整产业链,西宁市锂电池产量占全国总量三分之一。

今年6月25日至7月29日,青海连续5周在全省范围内实施清洁能源保供,至此,已连续6年在全省范围实施全清洁能源保供,时长从最初7天拓展到今年的35天。

青海凭借水电、光伏、风电发展优势,开启了一条低碳循环的产业生态化之路。2016年

至今,国家电投黄河上游水电开发有限责任公司新增新能源装机1040.66万千瓦,其中,光伏装机增长了2倍多。目前,这个公司2751.21万千瓦的发电总装机中,清洁能源占比超九成。

以生态优势推动生态旅游发展,青海打造国际生态旅游目的地。澜沧江流经杂多县昂赛乡,孕育出一方野生动物的天堂,雪豹、金钱豹、藏羚羊、白唇鹿、岩羊等“高原精灵”惬意栖息,仅监测到雪豹个体已达84只。

截至目前,全省认证绿色有机食品和地理标志产品925个、绿色有机草场超9000万亩,实现质量安全可追溯的牦牛藏羊超过400万头(只);培育农牧业龙头企业540家,各类合作社、家庭农牧场和种养大户逾3万家。

### 让民族地区群众共享改革发展成果

2021年6月,习近平总书记在青海考察时强调,要坚守人民情怀,紧紧依靠人民,不断造福人民,扎实推动共同富裕。

10年来,青海不断探索和拓展生态保护与农牧民群众的利益联结机制,生态惠民托

### “排涝战”,尽快恢复灾区生活

“溃口合龙,对于防止绕阳河洪水外灌,进而扩大淹没区面积意义重大,同时也为下一步灾区恢复奠定了坚实基础。”盘锦市水利局水利服务中心副主任刘同旭说,但这只是抗洪抢险的第一步,从6日晚上开始,抢险人员运载各种排水设施进入堤坝,在绕阳河堤坝旁筑起数百个点位部署排涝作业。

“我们带来的12台潜水泵,从7日8时40分已经正式出水,每小时排水3700立方米。”从外地赶来的国家安全生产应急救援队人员和政委赵铭说,还有更多救援单位的设备和人员正在增援。

据盘锦市防汛抗旱指挥部测算,8月1日的绕阳河溃堤,共计向堤坝东侧灌入洪水约5000立方米,造成34平方公里的区域被淹。当地在多方支援下,准备在5天内形成每小时30立方米的排水能力,预计一周左右时间,水淹区将基本完成排涝,进入后续的清淤、消杀等环节,尽快实现灾区的复工复产,恢复生活。

### “盯防战”,严防发生新险情

排涝恢复的同时,盘锦市的防汛安全弦也没有放松。连日来,盘锦市组织2000余名机关干部下沉一线,24小时值守。流经盘锦市的辽河、大辽河、大凌河、绕阳河等水域的250多公里河堤上,放眼可见身穿橘色救生衣、头戴草帽的巡堤员。截至目前,全市已加固堤防和修筑子堤21公里。

截至7日17时,绕阳河盘锦段的洪峰流量已从前期的1850立方米每秒大幅下降至295立方米每秒,距离溃口处最近的淤河盖水文站水位也从最高的4.93米下降至4.25米。伴随着洪峰远去和水位下降的好消息,气象部门预测盘锦地区7日夜间至8日凌晨仍有降雨,防汛工作仍不能掉以轻心。

“我们组织了300余人的党员抗洪突击队,日夜奋战,精细盯防,防止发生新的险情。大家齐心协力,等待尽早打赢抗洪这场硬仗。”已在堤上巡防了3天的盘锦市税务局办公室主任周路说。

(新华社沈阳8月7日电)

安能集团科学规划,本着坚决守牢“不出现人员伤亡、不影响辽河大堤安全”的底线,制定出“疏堵结合、抢险修路、稳固堤头、双向进占、快速合龙”的封堵方案。

中国安能集团投入213人“两班倒”施工,动用219台套机械处置险情。主力军冲在前,后方保障在后,盘锦市交通部门派出队伍抢通道路,国网盘锦供电公司调派应急照明灯、发电机保障前方供电,通信管理部门调派应急通信基站车保障通信畅通……

行走堤坝之上,一辆辆悬挂辽G、辽P、辽F牌照的中型卡车正往溃口处运送石料。“河堤狭窄,大型卡车用不上,这些都是周边城市驰援救灾的。”盘锦市水利局局长孟融说,5天抢险,现场累计运进石料3551车,填筑石方1.46万立方米,外地车辆帮了大忙。

白天战高温挥汗如雨,晚上战蚊虫挑灯夜战。就这样连续作业,溃口距离一点点缩小。6日18时20分许,被洪水冲开100多个小时的河堤完全合龙,溃口南北两侧的抢险人员握手相遇,摇旗欢呼。

### “封堵战”,力争分秒堵溃口

灾情就是命令。绕阳河溃口出现后,国家防总办公室和应急管理部靠前指挥,帮助辽宁省、盘锦市和负责溃口封堵任务的中國